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Vydáváme se cestou řemesel
	 S novým rokem se ve Čmelákovi naplno rozjíždí nový ekovýchovný projekt 
„Cestou řemesla“.  Projekt umožní dětem ze 14 tříd naplnit jejich čas tvořivou čin-
ností, poznáváním světa profesionálních řemeslníků a v neposlední řadě i navázat 
vzájemná kamarádství s dětmi, které jsou vyloučeny z běžného kontaktu s vrstev-
níky kvůli zařazení do specializovaných typů škol.
	 Žáci méně či více nadaní, zruční, sociálně či zdravotně limitovaní budou společně obje-
vovat použitelnost různých přírodních materiálů, říká koordinátorka projektu Jolana Stáňová: 
„Naučí se vnímat kvality dřeva, hlíny, kovů či ovčí vlny. Zacházet s různými typy nástrojů, nakouknou 
vybraným řemeslníkům pod pokličku přímo v jejich dílně, aby nasály atmosféru a výjimečnost práce 
mistra-řemeslníka.“ Poznají také provoz drobných provozoven či farem, které je možné zařadit do 
ekologicky šetrných výrobních firem.

	 Projekt „Environmentální řízení firem“ míří do finále, ve kte-
rém nabízíme firmám účast na pilotním běhu vzdělávacích seminářů 
zaměřených na „zelenou kancelář“ a „společenskou odpovědnost fi-
rem“. Tyto dva kurzy proběhnou v únoru a v březnu v Liberci. Náš vzdělávací 
program vám pomůže zavést praktické environmentální opatření do 
každodenního chodu nejen kanceláří, ale celého provozu firmy. Zahrne nej-
důležitější oblasti a opatření k ekologizaci a pomůže vám nastavit koncept 
společenské odpovědnosti, který se stane přínosem pro vaši firmu. Kurzy 
jsou součástí projektu v Operačním programu Vzdělávání pro konkurence-
schopnost, který je zprostředkován krajským úřadem, a proto jsou místa v 
kurzech určena zejména firmám z Libereckého kraje. Více informací 
vám podá manažer projektu: Mgr. Martin Benda, +420 777 749 335, martin.
benda@cmelak.cz

Chcete mít ekologickou firmu?                     
Čmelák vás vyškolí!

	 Na českém trhu se objevila moderní a ekologická alternativa k 
těžkým pracím práškům. Ecoballs® od anglické firmy Ecozone pouze vložíte 
do pračky s prádlem a pak jen občas doplňu-
jete peletky uvnitř koulí. Menší balení vydrží 
150 a větší až 1000 praní. Peletky se postupně 
rozpouštějí a jsou vhodné na bílé i barevné 
prádlo.  Peletky změkčují vodu, neobsahují 
mýdlo, jsou antibakteriální a vhodné pro cit-
livou, ekzematickou a dětskou pokožku. 
Snižují nutnost používání aviváže. Že prát eko 
nemusí být drahé, dokazuje fakt, že s tím-
to výrobkem vás vyjde jedno vyprání na méně než 1 Kč. V balení je navíc 
odstraňovač skvrn. Ecoballs® zakoupíte například v internetovém obchodě 
www.zelenadomacnost.com . Nakupováním v tomto obchodě můžete také 
podpořit Čmeláka, protože jsme jednou z pěti neziskovek, které Zelená 
domácnost přispívá 5% z hodnoty každé objednávky.

Zelený tip: Ecoballs® 			 
- pro chytré a levné praní prádla

	 Tradiční rukodělná řemesla jako řezbářství, hrnčířství nebo paste-
vectví šetrně využívají obnovitelné přírodní zdroje, a přispívají tak k rozvoji trvale 
udržitelných způsobů života a obživy. Řemesla přinášejí také možnosti pro zne-
výhodněné skupiny dětí i dospělých, jak získat svoji šanci na plnohodnotný 
a samostatný život, doplňuje mluvčí sdružení Čmelák Martin Benda a dodává: 
„Řemeslné téma je tedy pro Čmeláka možností, jak propojit environmentální vzdě-
lávání a podporu znevýhodněných skupin osob, což jsou dvě oblasti, na které by se 
naše sdružení chtělo i v budoucnu zaměřovat.“ Projekt „Cestou řemesla“ potrvá do 
června 2012 a je realizován v rámci Operačního programu Vzdělávání pro konku-
renceschopnost, který je financován z ESF a rozpočtu ČR.
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Rostlina měsíce: Kalina obecná (Viburnum opulus L.)

	 Kalina obecná je keř s troj- až pěti laločnatými listy a výraz-
nými květy. Kvete od května do července a květenstvím jsou 5-8 cm 
velké vrcholíky bílých nebo narůžovělých květů. Plody jsou jednose-
menné, lesklé a červené peckovice, které na keři zůstávají dlouho do 
zimy, takže se jimi potěší vaše oči i teď. Kalina je naše původní domá-
cí dřevina, která je rozšířena od nížin až do cca 750 m.n.m.. Roste ale 
po skoro celé Evropě a na Ukrajině a v Rusku je mimořádně oblíbená, 
vyskytuje se i v lidovém umění a na výšivkách.
							     
	 Kalina je využívána i ve farmacii, zejména při léčení žen-
ských potíží nebo žaludečních vředů, ekzémů a vyrážek. Pozor, u 
kaliny obecné je toxická nejen kůra, ale i čerstvé plody, které svou 
jedovatost ztrácí až po tepelném zpracování. Kalina obecná je vhodná 
také ke zpevňování břehů, protože má mělký kořenový systém, ze 
kterého vyrůstá mnoho výmladků. V minulosti se její pevné a žlutě 
zabarvené dřevo využívalo k výrobě drobných dřevěných hraček.

http://sbirej-toner.cz/cs/stranky/prihlasovaci-formular/
http://sbirej-toner.cz/cs/pages/vase-vyhody/
http://www.otto-office.com/oocz/

